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СУЧАСНІ ОСВІТНІ ПРОГРАМИ  
НА ВИМОГУ РОБОТОДАВЦІВ

Ключовим показником якості освіт-
ньої програми є запит роботодавців на її 
випускників. Ефективно стимулювати 
попит на фахівців на ринку праці можна 
лише одним шляхом: надавати робото-
давцям саме таких спеціалістів і професі-
оналів, які володіють компетентностями, 
найзатребуванішими у конкретних галузі 
чи виді економічної діяльності. Досягти 
цього можна шляхом коригування змісту 
освітніх програм відповідно до рекомен-
дацій/пропозицій/побажань роботодавців 
як важливих стейкхолдерів.

На кафедрі економіки і підприємництва 
нашого ЗВО такий підхід до вдосконалення 
освітніх програм реалізується на постійній 
основі. 

Так, у квітні 2020 р. кафедра підтрима­
ла пропозицію від Харківської регіональної 
дирекції АТ «СК «Країна» щодо введення 
кейсів із практики страхування до методич­
ного забезпечення вибіркової навчальної 
дисципліни «Страхування» (протокол № 15 
від 09.04.2020 р.).

У червні того ж року колектив кафедри 
розглянув звернення Харківського пред­
ставництва ТДВ «СК «Мотор – Гарант» з 
пропозицією стосовно вдосконалення ОПП 
«Економіка» спеціальності 051 «Економі­
ка» другого (магістерського) рівня вищої 
освіти в частині запровадження освітнього 
компонента «Ризик-менеджмент». Врахо­
вуючи аргументацію стейкхолдера щодо 
того, що «умови ведення бізнесу в Україні 
характеризуються посиленою невизначе­
ністю та ризиковістю, сучасний фахівець у 
сфері економіки обов’язково має володіти 
знаннями та навичками щодо ідентифікації 
ризиків, їх оцінювання і, головне, – їх пе­
редбачення та мінімізації». Тож нами було 
прийнято рішення підтримати цю пропо­
зицію та додатково поширити її реаліза­
цію за ініціативи проєктної групи на ОПП 
«Підприємництво, торгівля та біржова ді­
яльність» спеціальності 076 «Підприємни­
цтво, торгівля та біржова діяльність» дру­
гого (магістерського) рівня вищої освіти 
(протокол № 20 від 30.06.2020 р.).

Надзвичайно плідним у контексті ко­
ригування змісту освітніх програм для 
кафедри економіки і підприємництва під 
вимоги й очікування роботодавців ви­
дався 2021 рік.  Так, на засіданні кафедри 
25.02.2021 р. (протокол № 13) отримали під­
тримку рекомендації ТДВ «Харківське АТП 
№ 16363» щодо наступного вдосконалення 

ОПП «Підприємництво, торгівля та біржо­
ва діяльність» спеціальності 076 «Підпри­
ємництво, торгівля та біржова діяльність» 
першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти: перенесення навчальних дисциплін 
«Підприємництво і бізнес-культура» та 
«Торговельне підприємництво» з вибірко­
вої частини до обов’язкової частини освіт­
ньої програми та введення обов’язкового 
освітнього компонента «Транспортне під­
приємництво». 

Навесні 2021 р. відповідними рішен­
нями кафедри було затверджено низку 
змін до проєктів освітніх програм за звер­
неннями партнерів-роботодавців: введен­
ня обов’язкового освітнього компонента 
«Електронний документообіг» до ОПП 
«Підприємництво, торгівля та біржова ді­
яльність» спеціальності 076 «Підприємни­
цтво, торгівля та біржова діяльність» пер­
шого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за рекомендацією ТОВ «Каліта-Фінанс» та 
ОПП «Економіка» спеціальності 051 «Еко­
номіка» першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти за ініціативи проєктної групи 
(протокол № 14 від 11.03.2021 р.); введен­
ня обов’язкового освітнього компонента 
«Економіка автомобільного транспорту» до 
ОПП «Економіка» спеціальності 051 «Еко­
номіка» першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти за рекомендацією АТ «Хар­
ківське підприємство автобусних станцій» 
(протокол № 15 від 25.03.2021 р.); введення 
обов’язкового освітнього компонента «Еко­
номіка дорожнього господарства» до ОПП 
«Економіка» спеціальності 051 «Економі­
ка» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти за рекомендацією ДП «Дороги Хар­
ківщини» (протокол № 16 від 08.04.2021 р.);  
перенесення з вибіркової частини до обов’яз­
кової частини освітнього компонента «Ме­
неджмент персоналу» в ОПП «Економіка» 
спеціальності 051 «Економіка» другого 
(магістерського) рівня вищої освіти за ре­
комендацією Кам’янської міської ради Чер­
каської області та ОПП «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність» спеціаль­
ності 076 «Підприємництво, торгівля та бір­
жова діяльність» другого (магістерського) 
рівня вищої освіти за ініціативи проєктної 
групи (протокол № 16 від 08.04.2021 р.);  
введення обов’язкового освітнього компо­
нента «Рухомий склад» до ОПП «Економі­
ка» спеціальності 051 «Економіка» першо­
го (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
рекомендацією КП «Салтівське трамвайне 

депо» та ОПП «Підприємництво, торгів­
ля та біржова діяльність» спеціальності 
076 «Підприємництво, торгівля та біржо­
ва діяльність» першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти за ініціативи проєктної 
групи (протокол № 18 від 20.05.2021 р.).

Наприкінці лютого 2022 р. ТОВ «СП 
“АВТОСТРАДА”» надіслало до ХНАДУ 
офіційного листа, де серед іншого зверта­
лося з проханням розглянути можливість 
внесення певних коректив до ОПП «Еконо­
міка» спеціальності 051 «Економіка» пер­
шого (бакалаврського) рівня вищої осві­
ти в напрямку забезпечення формування 
знань і навичок у здобувачів вищої освіти 
щодо кошторисної справи та ціноутворен­
ня в дорожньому будівництві. Пропозиція 
була підтримана на засіданні кафедри у 
квітні 2022 р. (протокол № 15): до пере­
ліку обов’язкових освітніх компонентів 
вказаної програми було додано навчальну 
дисципліну циклу професійної підготовки 
«Кошторисна справа та ціноутворення в до­
рожньому будівництві». Для якнайкращого 
виконання побажання ТОВ «СП “АВТО- 
СТРАДА”» стосовно формування знань і 
навичок у здобувачів вищої освіти щодо 
кошторисної справи та ціноутворення в 
дорожньому будівництві, у серпні 2022 р. 
на засіданні кафедри (протокол № 1) було 
прийнято рішення звернутися до ТОВ 
«Computer Logic Group» з метою долучи­
тися до Всеукраїнського проєкту «Будуємо 
майбутнє разом» та отримати Ліцензійну 
картку на безкоштовне користування ІДС 
«БУДСТАНДАРТ», сервісом БУДСТАН­
ДАРТ Online, ПК «Будівельні Технології: 
КОШТОРИС 8», ПК «Будівельні Техноло­
гії: КОШТОРИС ПВР». 

Чотирнадцятого жовтня 2022 р. наш 
університет отримав сертифікат учасника 
Всеукраїнського проєкту «Будуємо майбут­
нє разом» та Ліцензійну картку на безко­
штовне користування вказаним вище про­
грамним забезпеченням.

Попри перепони воєнного стану, ка-
федра економіки і підприємництва про-
довжує дотримуватися обраного курсу 
вдосконалення освітніх програм з ура-
хуванням інтересів усіх зацікавлених 
сторін, зокрема роботодавців, задля за-
безпечення якісної підготовки фахівців і 
професіоналів з економіки, підприємни-
цтва, торгівлі та біржової діяльності.
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